

# 以美食为媒 提升石狮文旅品牌

说到“吃在石狮”，或许每个人心中都会迅速浮现出一幅令人垂涎的画面：花生汤、海蛎煎、肉粽、牛肉羹、面线糊等美食，也有著名的餐饮店以及藏身于乡村田野间的馆子……

石狮美食如何让更多的人了解并品尝呢？近日，石狮举办系列活动，进行推广。4月18日，第三届“中国(石狮)网上直播交易会暨“五在石狮”直播节在中国休闲服装名城——石狮上线，首场“吃在石狮”直播活动，各种石狮知名品牌的爆款美食产品纷纷亮相直播间。截至当晚10时，就累计吸引超300万人次在线观看。

4月20日，由市委宣传部、市文旅局主办的“吃在石狮”主题沙龙活动在世茂海上丝绸之路博物馆举行。在本次活动沙龙活动中，来自石狮烹饪协会、食品、伴手礼行业协会以及各知名酒店的相关负责人、美食文化人士、美食达人参与沙龙活动，共同论道石狮美食发展，共促“世界美食之都”的创建。

两场活动，以美食为媒，从另一个角度，让人们对石狮有了更深



的了解。

近年来，石狮全力打造以星期yi创意园为核心的文旅创新区，以凤里八卦街、永宁老街为代表的乡土美食体验区，以十里黄金海岸为主体的生态旅游文化区三大板块，致力于打造“世界美食之都”和“国家级旅游度假区”。两年来，石狮已接待游客超1409万人次，成为魅力石狮的又一张闪亮名片。

江西青年背包客小周此前石

狮旅游。第一天到黄金海岸，感受滨海城市的浪漫海岸线，漫游了永宁古城，打卡了阿潭水煎包，并伴着涛声在当地民宿入睡。第二天，他选择古朴宁静的八卦街，体验老城区人悠然自得的一天，并品尝了王造润饼、福记海蛎煎，也感受了“越夜越精彩”的狮城人夜宵文化。这是游客小周来石狮的两天一夜游，也是很多游客来石狮旅游的一个缩影。他们的行程可能

略有不同，但是都带着相同的目的——因慕名“吃在石狮”而来，但最终这趟旅程让他们值得回味的，不仅仅只有“吃”，还有这座城市的各种“特点”。

首先，是味蕾的特点。石狮在吃方面保留着许多和港澳一样的习惯，例如，荣誉酒店茶餐厅的早午餐，是许多石狮人以及海外侨胞们喜爱的老字号；上过《舌尖上的中国》的绿岛国际酒店里的那道萝卜饭，清甜入味，绵延回甘，是石狮人所追求的以最质朴的食材做出最追求的佳肴。其次，是活动的特点。近两年，因游客的不断增多，石狮举办过多个美食节，比如，八闽美食嘉年华、石狮美食文化推广品鉴会、闽台美食节等等。每场活动都深受群众、游客喜爱，场场火爆。

游客的体验并不仅仅止于此，以馆群联动让游客直接“对话”本土艺术文化；宝盖山风景区以“山清、水秀、花魂”等关键字眼创建新型生态城市公共空间；红塔湾和古浮湾则将自然海滨浴场

重新提升为慢生活体验区，让海景公园、海鲜餐饮串联，为游客带来原汁原味的本土文化体验。

“吃在石狮”并不仅仅是美食，而是“五在石狮”和城市、产业、文化的同频共振，也是带动石狮现代化商贸之都建设发展的一个重要契机。近年来，我市在大小长假的客流量都逐年增长，2020年和2021年分别接待旅客701.8万和707.42万人次，这得益于我市开创性地把旅游、美食、文化融为一体，对振兴本地旅游产业、打造城市品牌起到引擎作用。

目前，我市正致力于构建更完整的“文旅+世界美食之都”的新型产业链，以“吃在石狮”为切入点，充分利用本域丰富的水资源，在观音山礁石群、红塔湾海岸公园、石狮小镰仓等区域，通过水系联动，丰富海滨业态，绘就“水美、业兴”的品质画卷；山海之外，则将海丝三宝、华山古民居、永宁古城等人文地理进行资源整合升级，助力我市文旅发展。

(记者 陈嫣兰 颜华杰)

# 石狮公安连续十年荣获泉州市县级公安机关综合考评优胜单位

本报讯 日前泉州市公安局召开全市公安机关重点工作推进会。记者获悉，石狮市公安局再次获得泉州市县级公安机关2021年度工作综合考评优胜单位殊荣，在会上受到表彰。至此，石狮市公安局已连续10年荣获泉州市县级公安机关综合考评优胜单位，连续20年被省公安厅、泉州市公安局评为执法质量优秀单位，系全省唯一一个连续6次蝉联全国执法示范单位的县级公安机关。

据悉，在过去的一年里，全市公安机关和广大民警辅警弘扬“向人民满意而行”精神，不分昼夜、连续奋战，坚持政治引领、不断筑牢对党忠诚警魂，坚持服务大局、努力营造和谐发展环境，坚持严打严治、有效确保社会大局稳定，坚持自我革命、开展教育整顿重塑队伍新形象，经受了一次次考验，打赢了一场场大仗硬仗，取得安保维稳和疫情防控“双胜利”、公安工作和队伍建设“双提升”的良好成效，为我市全方位推进高质量发展超越贡献了公安力量。

数据显示，2021年石狮全市保持刑事立案下降(立4018起、下降8.7%)、破案率上升(77.7%、比升5.7%)的良好态势，刑事破案打击持续走在省前列。(记者 杨德华 通讯员 许冰冰)

# 市文旅局荣获全省文化和旅游系统先进集体

本报讯 日前，“全省文化和旅游系统先进集体”名单揭晓，我市文化体育和旅游局上榜。

据悉，去年以来，在文旅局党组充分发挥班子成员引领带动下，我市文化体育旅游工作取得新成效。以“国家级旅游休闲城市”为目标，以做好“5510项目竞赛”和“创、购、游、吃、住”五篇文章为抓手，打造全域旅游体系，深入发掘“海丝”文化与闽南文化底蕴，加强文物保护，丰富公共文化服务供给，以招商促发展，推动“旅游+”“+旅游”产业发展，形成“大旅游、多产业”融合发展格局。(记者 陈嫣兰)

# 石狮市公安局经侦大队走访企业 签署警企合作协议

本报讯 4月25日上午，石狮市公安局经侦大队积极主动走访企业，为辖区重点企业保驾护航，做好服务保障。

民警们深入了解企业疫情防控、疫情期间的整体运营状况，主动对接，征集企业需要提供的诉求，并表示针对存在的困难将尽可能提供帮助，为辖区企业复工复产的顺利进行保驾护航。同时，积极开展“送法入企”活动，加大反职务犯罪、商业犯罪宣传力度，增强企业员工的法律意识和自我防范能力，并就防范经济犯罪、建设平安企业、守法经营等方面共同协作，共同关心的问题签署警企合作协议。(记者 杨德华 通讯员 黄燕瑜)

# 热!热!热! 石狮昨最高温32.3℃

本报讯 “真是又闷又热，不少市民家里已经用上空调!”4月25日，记者从石狮市气象局了解到，昨天我市最高温32.3℃。

25日，我市依旧是暖湿气流当家作主，清晨的阳光刺破迷雾开启新的一天，狮城气温在阳光的助力下快速上升，最高气温在高位运行，市区午后最高气温全部突破了30℃，宝盖32.3℃为最高。由于相对湿度居高不下，闷热感比24日更甚。随着暖湿气流继续加强，预计26日，我市将转为多云到阴的天气，气温在23℃—29℃左右。

闷热之后，冷空气不甘蛰伏，时不时要南下“骚扰”，给大家降温，27日新一股冷空气将再次冒头，降温不可避免。28日气温也略有下降。

目前我市还处在春夏之交的阶段，市民外出除了注意补水防晒外，还需根据气温变化适当调整着装。另外，25日，沿海镇街夜能见度较差，出行要注意安全。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

# 警方抓获7名电信诈骗嫌疑人

本报讯 近日，石狮警方成功抓获7名电信诈骗嫌疑人。

当天，石狮市公安局在开展“清街、扫楼、补网”专项行动中，在对市区某大厦楼层进行清查时，发现一套房内大门紧闭，门口安装着监控，门内声音嘈杂。经询问房东，房东称租客是个年轻男子，自称是做跨境电商的，平时都是大门紧闭。民警敏锐地察觉到异常，为了不打草惊蛇，民警让房东以是否被核酸为由敲门询问，当屋内男子开门一刹那，民警立即冲入，房内7名男子对民警的突然到来，神情紧张。面对民警的询问，他们言辞闪烁。民警立即对现场进行检查，发现现场有多台电脑，每台电脑前摆放着多部手机、网卡等工具。

经查，该团伙自2022年3月以来从事跨境电商为幌子租用场所，后开始购置软件、装备，召集人员，酝酿冒充“美女”“帅哥”对外国人实施电信诈骗。目前，该团伙成员因实施诈骗，但行为未遂，已被石狮市公安局依法处以行政拘留。(记者 杨德华 通讯员 林天福)

# 石狮筑牢燃气安全底线



本报讯 目前，石狮统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作。连日来，石狮消防联合市城管局、市应急管理局等部门开展燃气安全专项检查。

检查中，检查人员主要对燃气供应站和用气餐饮场所的内部安全设施是否通过相关部门检测，消防设施器材配备、存放场地是否符合标准，以及从业人员是否进行专业培训等情况进行重点

## 扎实开展安全生产工作

检查，同时要求牢固树立安全主体意识，深入开展隐患自查自纠工作，强化安全管理。现场还通过互动方式，向场所负责人讲解燃气使用及生活中用火用电注意事项，要求各场所负责人务必做到“三懂、三会”，即懂得火灾的危险性、懂得预防基本知识、懂得

扑救办法，会报火警、会用消防设施扑救初期火灾、会自救逃生。对检查中发现的问题，检查组责令相关场所立即整改，消除安全隐患，确保人民群众生命和财产安全。

下一步，石狮消防将继续推动燃气安全隐患的排查工作，严抓问题整改落实工作，做到早发现、早协调、早解决，确保辖区消防安全稳定。(记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦 李晓娟)

# 气温升高，红火蚁进入繁殖活跃期 石狮开展红火蚁普查与防控现场培训

本报讯 近日，随着天气的回暖升温，在公园里、田间地头又发现了红火蚁的“身影”。4月24日，石狮市农业综合服务中心党支部、市政公用事业发展中心等单位党员及干部职工，在花海谷公园开展红火蚁普查与防控现场培训，进一步落实红火蚁防控工作，更好掌握红火蚁识别、普查、防控技术，提高防控总体水平。

据了解，红火蚁是一种极具破坏力的外来入侵生物，不仅给农业生产造成严重影响，还会给公共设施带来严重危害，人被红火蚁叮咬后，会出现灼伤般的水泡、脓包，敏感体质人群会出现全身过敏，甚至休克、死亡。培训现场，市农业综合服务中心农技人员对红火蚁入侵以来的防控情况进行介绍，对红火蚁的生物学特征、生活史、攻击性和危害性、传播途径、防治方法等方面进行了翔实的讲解，并当场



展示了红火蚁防治方式和用药注意事项。

“气温升高，红火蚁繁殖活动就会更活跃，广大市民外出要注意。”市农业综合服务中心农技专家表示，“五一”假期将近，广大市民在进入公园、田地、山丘等地区进行户外活动，最好穿长袖长裤，防

止被咬伤。如果不慎被红火蚁咬伤，一定要记住“清洗、冰敷、不抓”原则，出现过敏反应，如脸部红肿、荨麻疹、脸部和喉咙肿胀、说话模糊、胸痛、呼吸困难、心跳加速等症状，或其他特殊生理反应时，应立即就医。(记者 林富榕 通讯员 吴清明)

# 与家里闹矛盾 少女赌气离家出走

本报讯 4月15日，市民郑女士来到湖滨派出所报警称，她的女儿小雅(化名)与家里闹矛盾，赌气出走了。女儿只有13周岁，自出走后，家里迟迟没有她的下落，想请民警帮忙寻找。

接警后，湖滨派出所民警高度重视，迅速受理案件。由于小雅出走时身上未带手机，郑女士也无法提供她的微信、QQ等任何信息，民警只能通过郑女士的叙述，掌握她的外貌和出走时的衣着特征，逐一排查比对。4月19日晚，和郑女士再次交

谈时，一条信息引起了民警的注意：一个月前，小雅有一部手机摔坏了，一直放置在家中。民警意识到，从这部手机入手，也许能查找到有用线索，便请郑女士立即将损坏的手机拿去维修。果不其然，手机里有两张照片，是小雅近期与友人的亲密合照，民警猜测，小雅离家后也许投奔了友人。通过人像对比，民警掌握了照片里友人的身份，并查找到友人的暂住地址是在厦门，遂立即前往核实。经过不懈努力，民警最终在厦门同安找到离家出走的

小雅。据小雅介绍，因为父母管教过于严厉，她一时接受不了，所以才有了这次离家出走的行为。经过民警批评教育，小雅意识到自己的错误，并在民警的陪伴下安全回到家中。民警提醒，平日里，家长在与孩子沟通时要注意方式方法，尤其面对处于青春期的孩子时，要学会控制情绪，换位思考，理解孩子，这样才能更有利于孩子的健康成长。(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

# 卫健部门筑牢心理“免疫”防线

疫情期间，提供在线心理疏导240人次

本报讯 本轮疫情发生以来，市卫健部门将心理健康疏导工作快速纳入疫情防控整体部署，快速组建心理健康志愿服务队伍，通过电话、微信等方式，累计在线接待集中隔离场所隔离人员、封控区和管控区民众在线心理咨询240人次，用听得见的声音，感受得到的温情，有效筑牢心理“免疫”防线，为打赢疫情防控阻击战奠定重要基础。

记者了解到，疫情防控期间，有个别隔离对象出现了焦虑、恐慌等不良情绪，疫情防控工作等一线“逆行”群体的心理压力增大。通过提前研判，我市专门组建了一支由13名心理专业人员组成的隔离点心理服务队，通过热线接听、主动回访等方式，及时发现潜在的心理问题，

有针对性地开展心理辅导工作，隔离点心理服务队及早部署，组织被隔离人员参与心理测评，并根据评估结果，对相应人员进行干预。如发现疑难病例，需要心理支持或药物治疗时，则由石狮市总医院心理科及时介入，给予相应帮助。数据显示，3月13日以来，这支隔离点心理服务队共提供心理服务96次。

针对封控区和管控区部分长期居家的居民群众出现的情绪困扰和心理应激，市卫健部门及时开通24小时心理咨询热线，为群众免费提供在线心理支持及心理援助服务。心理辅导人员每晚参加线上学习，保障服务质量，至今已提供心理服务144次。(记者 谢艳 通讯员 施腾泓)

# 石狮市关工委举办 抗疫主题线上作品展

本报讯 疫情发生以来，在石狮市委、市政府的坚强领导下，全市各级各部门、各条战线的党员干部、市民群众团结一致，齐心协力构筑疫情防控屏障。无数平凡英雄的事迹，感动着石狮的青少年，他们居家学习之余，拿起手中的笔，用各种艺术形式创作抗疫主题作品，表达对身边抗疫一线人员的敬意。

记者了解到，3月底，石狮市关工委发起抗疫主题艺术作品征集令，很快就得到了我市青少年的积极参与。他们以绘画、书法、小视频等多种艺术表现形式，唱响主旋律，弘扬正能量，凝聚起战胜疫情、共克时艰的决心和信心，向奋战在抗疫一线的工作人员送上崇高的礼赞。截至目前，共收到来自全市九个镇街道及教育系统关工委报送的书法、绘画、小视频作品70余件。

4月7日，石狮市关工委通过“石狮市关心下一代工作委员会”微信公众号拉开了“青少年抗疫主



题”线上艺术作品展，并分期进行线上展播，“艺”起向抗疫英雄致敬。(记者 刘晓娟 通讯员 阿钟)

# “全国儿童预防接种日”到了 石狮开展主题宣传活动



本报讯 4月25日，由石狮市卫生健康局、石狮市疾病预防控制中心、湖滨社区卫生服务中心及辖区卫生服务站、新湖社区居委会联合举办的“全国儿童预防接种日”主题健康宣传咨询活动在新湖社区步行街休闲广场开展。

当天是第36个“全国儿童预防接种日”，主题是“及时接种疫苗 保障生命健康”。活动中，多个单位不仅组织对湖滨辖区0至6岁儿童进行漏种摸底登记，还在现场设立儿科、全科、中医科、康复科、心理咨询等健康义诊项目和家庭医生签约服务，并利用宣传材料、展板教育等方式，深化群众对新冠疫苗接种工作的认识，引导群众积极接种、主动接种、及早接种，营造全社会共同关心、关注预防接种的良好氛围。(记者 黄翠林 郭雅霞)